
Výročná správa 

neziskovej organizácie poskytujúcej všeobecne prospešné služby 

                                   Centrum Koburgovo, n.o.

                                             za rok 2021

• • • • ÚVOD

Nezisková organizácia Centrum Koburgovo, n.o., so sídlom: Ul. Ľudmily Podjavorinskej 

2545/20,Trnava IČO: 45741034, registračné číslo: VVS/NO-211/2013 vznikla dňa 22/05/2013 na 
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základe rozhodnutia Obvodného úradu v Trnave podľa ustanovenia § 9 ods. 1 zákona č. 213/1997 

Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby v platnom znení 

(ďalej len „Zákon“). Prevádzkuje zariadenie na vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí 

a sociálnej kurately podľa §10 zákona č. 305/2005 Z.z. o SPOD a SK (Odbor sociálnej pomoci 

Úradu Trnavského  samosprávneho kraja zapísal organizáciu dňa 21.6.2013 do Evidencie zariadení 

vykonávajúcich opatrenia SPOD a SK pod číslom 21/SPO/2013).

Centrum Koburgovo, n. o poskytuje nasledovné všeobecne prospešné služby:

• Vykonávanie opatrení sociálnoprávnej ochrany detí asociálnej kurately v zmysle zákona  č.  

305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov a to:

• organizovanie alebo sprostredkovanie účasti na programoch, tréningoch a aktivitách 

zameraných na podporu plnenia rodičovských práv a povinností, plnenia funkcií 

rodiny, na utváranie a upevňovanie vzťahov medzi manželmi, medzi rodičmi a 

deťmi, rozvoj schopností riešiť problémové situácie a adaptovať sa na nové situácie,

• organizovanie alebo sprostredkovanie účasti na programoch a aktivitách zameraných 

na predchádzanie sociálno-patologickým javom,

• sprostredkovanie kultúrnych, záujmových a iných aktivít zameraných na podporu 

vhodného využívania voľného času detí.

• Vzdelávanie, výchova a rozvoj telesnej kultúry v Centre voľného času  a poskytovanie  

metodickej a odbornej pomoci v oblasti práce s deťmi v ich voľnom čase.

Orgánmi neziskovej organizácie sú:

• Správna rada

• Revízor

• Riaditeľ

• • • • PREHĽAD ČINNOSTÍ USKUTOČNENÝCH ORGANIZÁCIOU ZA ROK 2021

     Organizácia Centrum Koburgovo, n.o. v roku 2021 pripravovala preventívne programy a aktivity 

zamerané na predchádzanie sociálnej vylúčenosti rodín, ktoré žijú v Trnave. Organizácia 

poskytovala v Zariadení na výkon opatrení SPOD a SK v roku 2021 svoje služby 299 klientom 

ohrozeným sociálnym vylúčením, pričom z toho  bolo 173 detí do 18 rokov. Uskutočnilo sa 490 

individuálnych intervencií a 97 skupinových aktivít. Hlavným cieľom bolo zvýšenie šancí rómskych 

detí na úspešný vstup do vzdelávacieho procesu.
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    Veľkým problémom v Trnave je skutočnosť, že mnohé deti ohrozené sociálnym vylúčením majú 

problémy vo vzdelávaní. Väčšina žiakov po absolvovaní základnej školy nemá veľký záujem 

pokračovať na strednej škole. Po ukončení školskej dochádzky sa stretajú s nezamestnanosťou. 

Mnohí klienti majú negatívne skúsenosti so školským systémom a uplatnením sa na trhu práce. To 

má vplyv aj na ich postoje k významu vzdelávania svojich detí. Dôsledkom toho je, že mladí rodičia 

nedostatočne zapájajú svoje deti do vzdelávacieho procesu, sú pasívni a apatickí. Problém je aj 

častá migrácia rodín z jedného bydliska na druhé a ich nepriaznivé životné podmienky. Tak 

dochádza aj k častej fluktuácií detí na našich aktivitách, mnohé strácame z dohľadu a nemáme 

dostatočné možnosti ako im pomôcť začleniť sa v novom prostredí. Navyše pandemická situácia 

zhoršila pripravenosť detí na školské vzdelávanie. 

    Preto sme sa aj v roku 2021 rozhodli zamerať na dovzdelávanie žiakov, na ich zmysluplné 

trávenie voľného času a na riešenie krízových situácií v rodine. Snahou bolo poskytnúť viac 

špeciálno-pedagogickej intervencie a individuálnej starostlivosti o celú rodinu, vďaka čomu sa 

zlepšili vedomosti detí a priblížili sa k chýbajúcemu vzdelávaciemu obsahu príslušného ročníka. 

Pracovníci ponúkli komplexnú pomoc rodinám, ktoré sú ohrozené sociálnym vylúčením. To 

znamená, že okrem nízkoprahových a mimoškolských vzdelávacích aktivít pre deti sme pracovali aj 

s rodičmi na zlepšení výchovy a vzdelávania v rodinách. V oblasti výchovy a vzdelávania sa nám 

podarilo realizovať voľnočasové aktivity, zamerané na špeciálnopedagogické doučovanie a 

prevenciu. V nízkoprahovom klube sa lektori venovali predškolákom a žiakom prvého stupňa. 

Lektori pripravovali pred deti rôzne záujmové aktivity- výtvarné, hudobné, tvorivé dielne, ktoré 

prispôsobovali potrebám detí. Vďaka nízkoprahovým aktivitám si deti upevnili návyky, režim a 

mladší žiaci sa zlepšili v grafomotorike, čítaní, počítaní, slovnej zásobe a iných zručnostiach a 

pomohli sme deťom lepšie zvládať inštitucionálne vzdelávanie. Špeciálnopedagogické doučovanie 

bolo zamerané na dobehnutie chýbajúcich zručností. Tento deficit bol spôsobený aj pandemickou 

situáciou v posledných dvoch rokov. Navyše tieto deti to mali sťažené aj kvôli nedostatočnému 

prístupu k online vzdelávaniu a zhoršeniu životnej situácie v rodinách. Sociálnym poradenstvom 

sme pomohli rodinám zlepšiť  nepriaznivú sociálnu situáciu. V spolupráci s inými organizáciami 

sme pokračovali v hľadaní efektívneho riešenia nepriaznivej situácie klientov ohrozených 

sociálnym vylúčením. Poskytovali sme profesionálnu podporu pracovníkom a dobrovoľníkom 

organizácie pri prací s deťmi formou pravidelnej supervízie. Do príprav a realizácie aktivít sa nám 

podarilo zapojiť aktívnych dospelých klientov .

V roku 2021 sa organizácii Centrum Koburgovo, n.o. podarilo naplniť tieto ciele:

1 cieľ: Dosiahnutie dostatočnej vzdelanostnej úrovne detí podľa príslušného vzdelávacieho 
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programu školy.

    Doučovanie pod vedením špeciálneho pedagóga sa uskutočňovalo v priestoroch Centra 

Koburgovo, n.o. na Bratislavskej 8 v Trnave. Aktivity s deťmi spočívali v priamej práci s deťmi 

formou špeciálnej-pedagogickej intervencie. Deti za doprovodu terénneho asistenta dochádzali do 

centra podľa určeného harmonogramu. Predškolákov sme pripravovali na vstup do školy. U 

prvákov sme sa zamerali na základné vzdelanie – abecedu, čítanie, počty. U starších detí sme 

vychádzali z požiadaviek školy a spolupracovali s učiteľmi. Zabezpečili sme individuálny prístup 

ku každému dieťaťu a využívali sme pomôcky špeciálne určené pre konkrétne dieťa. Deti vďaka 

doučovaniu pod vedením špeciálneho pedagóga získali kompetencie potrebné pre úspešné zvládanie 

školských povinností a bežného života. Vďaka našej podpore si osvojili a upevnili základné trívium 

a zlepšili sa v jednotlivých predmetoch. Počas stretnutí sme rozvíjali nielen kognitívne zručnosti ale 

aj sociálne zručnosti (komunikácia s dospelými, pozdravy, režim dňa...). Pomocou 

špeciálnepedagogických pomôcok sme sa zamerali na rozvoj vizuomotoriky. Tiež sme rozvíjali 

grafomotorické zručností detí, ktoré od septembra nastúpili do MŠ. Deti sa zlepšili aj vďaka 

pracovným listom, ktoré dostali na domáce využitie. Na stretnutiach sme sa zamerali aj na rozvoj 

reči, porozumenia reči, rozvoja slovnej zásoby a diagnostiku rečových porúch. Vo všetkých týchto 

oblastiach nastalo u detí zlepšenie. Počas projektu sa nám zvýšil záujem rodičov i detí o krúžky 

zamerané na učenie sa.

2 cieľ: Zvýšenie šance úspešne začleniť rómske deti do hlavného vzdelávacieho prúdu

     Cieľom aktivit v nízkoprahovom klube bolo zameriavať sa nielen na rozvoj tvorivosti a 

kompetencií detí, ale aj na pomoc pri zvládaní požiadaviek školy. Deti navštevovali nízkoprahový 

klub, kde sa im venoval lektor spolu s dobrovoľníkmi. Deti vďaka aktivitám, ktoré sú zamerané na 

rozvoj empatie, vzájomnej komunikácie, vyjadrovanie svojho názoru, rešpektovanie názorov iných, 

konštruktívne riešenie konfliktov, zásady slušného správania a dodržiavanie pravidiel, vyjadrovanie 

svojich požiadaviek, utvrdzovanie vedomostí a zručností nadobudnutých v škole, získali sociálne 

zručnosti, ktoré im pomohli lepšie zvládať požiadavky v škole. Riešili sme s nimi aj aktuálne 

problémy súvisiace so školou. Rodičia dostali informácie o zápise detí do základnej školy a vyriešili 

sme s nimi niektoré problémy, ktoré mali ich deti v škole. 

      Počas letných prázdnin sme pre deti pripravili 3 výlety do lesoparku Kamenáč a do ZOO 

v Zelenči a 7 výletov pre rodiny do Šaštína, Piešťan a Sládkovičova. Víziou výletov pre deti s 

rodičmi bolo pokračovať v podpore a posilňovaní zdravého rodinného spolužitia a podpora rodiny v 

starostlivosti o deti. Prispeli sme k skvalitneniu voľného času detí stráveného spoločne s 

pracovníkmi organizácie a rodinami, zmysluplne využili čas medzi rodičmi a deťmi v kultúrnom 

prostredí mimo domáceho prostredia. Účasť na výlete bol odmenou pre rodiny za ich aktívnu 
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spoluprácu s organizáciou. Na výletoch sa zúčastnilo 102 účastníkov. Rodičia boli aktívne zapojení 

do príprav a realizácie výletov. Lektori pripravili pre deti tvorivé aktivity, interaktívne hry, hľadanie 

pokladu a podobne. Navštívili sme Baziliku v Šaštíne, navštívili miestne centrum pre deti v Šaštíne, 

previezli sa loďkou po jazere a výletnou loďkou po Váhu, kúpali sa v jazere a opekali si. Na záver 

sme zhodnotili spolu s rodinami aktivity a ich prínos a získali spätnú väzbu od rodičov.  

      Počas roka sme robili rôzne komunitné aktivity napr. mikulášsky sprievod pre deti. Vďaka 

účasti detí na týchto aktivitách, kde sa stretli s deťmi z rôznych spoločenských a sociálnych 

prostredí, sa naučili spolu lepšie komunikovať, prekonávať predsudky, a rešpektovať vzájomné 

odlišnosti. Zvýšilo sa aj sebavedomie detí a hrdosť na svoju kultúru. Realizovali sa činnosti, ktoré 

prispeli k podpore sociálnych zručností, zdravej identity a rozvoju talentov.

3 cieľ: Zlepšenie nepriaznivej životnej situácie v rodine a starostlivosti o deti 

    Dospelým klientom sme poskytovali základné sociálne poradenstvo zamerané na pomoc s 

výchovou detí a prevenciou pred sociálnopatologickými javmi. Informovali sme ich o aktivitách pre 

deti, aktívne ich zapájali do realizácie aktivít a vypracovania domácich úloh s deťmi. Zisťovali sme 

zmeny životnej situácie v rodinách a hľadali s nimi možnosti zlepšenia ich postavenia v spoločnosti. 

Vzhľadom k výraznému zhoršeniu životnej situácie mnohých klientov v dôsledku pandémie 

spôsobenej korona vírusom sme sa zamerali na riešenie rôznych krízových situácií, týkajúcich sa 

straty zamestnania, bývania, zadlžovania, problémov s výchovou detí, ktoré nechodili do školy, 

zlepšením hygieny, zdravia a pod. Pomáhali sme im s vybavovaním úradných záležitostí a tiež s 

problémami súvisiacimi s nástupom do škôl po dištančnom vzdelávaní a zápismi do škôl. Klientom 

sme prostredkovali kontakty na iné organizácie, napr. na Charitu, mesto Trnava, Centrum právnej 

pomoci, poskytli materiálnu pomoc: pomoc so zabezpečením vecí pre bábätká, s vybavením 

ochranných prostriedkov-rúška, respirátori a mydlá, rukavice, pomoc so zabezpečením pomôcok do 

školy a podobne. V decembri sme sa zapojili do zbierky vianočných balíčkov pre našich klientov, 

ktorú organizovala materská škola na Limbovej ulici v Trnave, základná škola na Gorkého ulici 

v Trnave a základná škola v Smoleniciach. Podarilo sa zozbierať množstvo balíčkov s užitočnými 

vecami. Časť balíčkov bola odovzdaná na vianočnom večierku deťom. Ďalšie balíčky sme 

distribuovali rodinám na Coburgovej ulici v Trnave. Na začiatku decembra sme zorganizovali 2 

mikulášske sprievody s čertom, anjelom a Mikulášom priamo do rodín na Coburgovej ulici a vo 

vylúčenej lokalite za Trnavou – na Farárskom. Deťom sme rozdali mikulášske balíčky. Tiež sme v 

centre uskutočnili Mikulášske posedenie, kde prišiel Mikuláš so svojimi pomocníkmi z organizácie 
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Hektor. Akciu sme realizovali v spolupráci s Mestom Trnava. Vďaka podpore Trnavskej 

arcidiecéznej charity sme rodinám distribuovali zemiaky a zeleninu a informovali ich o aktuálnych 

aktivitách v centre. 

      Vzhľadom k pretrvávajúcej pandémii sa nie vždy podarilo zlepšiť životnú úroveň v rodinách. 

Ale vďaka realizácii pravidelných návštev v prirodzenom prostredí detí sa rodičom otvorili 

možnosti lepšieho zvládania ich problémov a zlepšili sa vzdelávacie podmienky ich detí. Okrem 

iného rodičia získali lepšiu schopnosť vhodne pracovať aj so vzdelávacími materiálmi a pomáhať 

deťom s úlohami zo školy a taktiež sa stali aktívnejšími pri riešení svojich problémov.

4 cieľ: Hľadanie efektívneho riešenia nepriaznivej situácie klientov ohrozených sociálnym 

vylúčením

    Aj v roku 2021 sme pokračovali v zefektívňovaní spolupráce organizácií venujúcich sa 

marginalizovaným klientom na území TTSK. Našou snahou je dlhodobo podnecovať organizácie k 

hľadaniu riešenia problémov a podnetov, ktoré sa týkajú ľudí na okraji spoločnosti a ponúkať 

systémový prístup k riešeniu situácie klientov. Snažíme sa zdôrazniť význam synergie aktérov pri 

riešení verejných záležitostí v kraji a vytvárať most medzi rôznymi skupinami obyvateľstva. Snahou 

je tiež inšpirovať ďalšie organizácie k pozitívnym príkladom práce s marginalizovanými klientmi a 

ukazovať potrebnosť a dôležitosť poskytovaných služieb. 

     Pracovníci sa zapojili do tvorby koncepčného dokumentu Koncepcia rozvoja sociálnych služieb 

na území TTSK 2022-2030 a nového koncepčného dokumentu Komunitný plán sociálnych služieb 

v meste Trnava 2022-2030. Tiež sa zúčastnili networkingového stretnutia pre zástupcov 

vzdelávacích organizácií z Trnavy a okolia pod názvom Učiaca sa Trnava a aktívne sa zapojili do 

realizácie výskumu  týkajúceho sa vzdelávacích organizácií v Trnave. Zúčastnili sa zasadnutí 

regionálnej platformy pre pomoc obetiam trestných činov, ktoré sa konalo pod vedením Odboru 

prevencie kriminality kancelárie ministra vnútra SR. Vrámci sieťovania uskutočnili stretnutia s 

pracovníkmi organizácií, napr.: Združenie STORM, Centrum pomoci pre rodinu, Občianska 

hliadka, bytová a sociálna komisia mesta Trnava, Bronco a Trnavská arcidiecézna charita, Správa 

kultúrnych a športových aktivít, úrad Splnomocnenca vlády pre rómske komunity. Uskutočnili 

stretnutia s pracovníkmi odboru územného rozvoja a koncepcií mestského úradu v Trnave, kde 

riešili revitalizáciu Coburgovej ulice. 

     Vrámci medializácie činnosti uskutočnili rozhovor na internetovom portáli Mojimi očami a o 

činnosti informovali aj prostredníctvom internetovej stránky a facebooku. Spolu s pracovným 

tímom sme pravidelne realizovali intervízne stretnutia, porady na ktorých sme zdieľali skúseností a 

hľadali vzájomnú pomoc a poskytli sme mesačne individuálnu supervíziu. Vďaka poskytovanej 

individuálnej supervízii a skupinovým intervíziám vedia odborní pracovníci lepšie zvládať 

záťažové situácie pri práci s cieľovou skupinou. Zvýšili sa profesionálne kompetencie a 
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sebapoznanie a celkovo sa zvýšila kvalita poskytovaných služieb.

• • • • ROČNÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA A ZHODNOTENIE ZÁKLADNÝCH ÚDAJOV 

V NEJ OBSIAHNUTÝCH

Nezisková organizácia Centrum Koburgovo, n.o. vedie podvojné účtovníctvo v súlade so zákonom 

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov.

Účtovná závierka za rok 2021 bola zostavená 01.03.2022 a schválená správnou radou 04.03.2022.

• • • • VÝROK AUDITORA K RO ČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE

Vzhľadom na skutočnosť, že dotácie zo štátneho rozpočtu, z rozpočtu štátneho fondu a z rozpočtu 

obce neprekročili v roku 2021 zákonom stanovenú sumu a príjmy Centra Koburgovo, n.o. za rok 

2021 neboli vyššie ako zákonom stanovená suma, audit nebol vykonaný. 

• • • • PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJMOCH A VÝDAVKOV, O ROZSAHU PRÍJMOV 

V ČLENENÍ PODĽA ZDROJOV A STAV POHYBU MAJETKU 

Príjmy (v Eur) Výdavky (v Eur) Rozdiel príjmov 

a výdavkov ku koncu 

roka 2021

Celkom 37269 37441 172

Dotácie, granty a záväzky:

Subjekt Projekt Suma v Eur

Trnavský samosprávny kraj Podpora prevádzky SPODaSK 29028,59

Nadácia pre deti Slovenska Mys dobrej nádeje 2968,76

Nadácia pre deti Slovenska Vyrovnanie šancí na vzdelanie 2841,92

Nadácia ZSE Spolu to zvládneme 1500

Dlhodobý majetok Maringotka 658,33

Iné ostatné výnosy Záväzky zo sociálneho fondu 271

SPOLU 37269

Výdavky:

Náklady Suma v Eur

spotreba materiálu 4558
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cestovné 235

ostatné služby 11774

mzdové náklady 14306

zákonné sociálne poistenie a zdravotné 

poistenie

5013

zákonné sociálne náklady 790

iné ostatné náklady 107

odpisy dlhodobého nehmotného majetku 

a dlhodobého hmotného majetku

658

SPOLU 37441

Majetok organizácie k 31.12.2021 predstavoval 3587 Eur. V roku 2021 nevykázala nezisková 

organizácia zisk.

• • • • ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGANIZÁCIE

Správna rada Centra Koburgovo, n.o. sa neuzniesla na žiadnych zmenách v štatúte ani v zložení 

orgánov neziskovej organizácie. 

a) Správna rada: 

1.  Mgr. Jana Zamborská, za slob. Martinkovičová

2.  Mgr. Zuzana Dóková

  3.  Mgr. Monika Štofejová 

b) Revízor

Mgr. Tomáš Šimíček 

c) Riaditeľ:

Mgr. Juraj Štofej, PhD. 

• • • • OSTATNÉ INFORMÁCIE

Účtovná jednotka vzhľadom na charakter svojej činnosti nemá žiadne náklady na výskum a vývoj, 

nemá žiadne organizačné zložky v zahraničí.

Účtovná jednotka nie je vystavená žiadnym významným rizikám a neistotám vo svojej činnosti.

Činnosť účtovnej jednotky má pozitívny vplyv na životné prostredie, nie je významným 
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zamestnávateľom, jej vplyv na zamestnanosť nie je žiadny.

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa zostavuje účtovná závierka nenastali žiadne udalosti 

osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe.
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